



ноябрь 2015

<http://DCsignal.Sumy.UA/>

# «Сигнал»

Газета детского социально-педагогического Центра,  
СумГПУ им. А.С. Макаренко



104

## «Сигналу» скоро - 35 лет!

Заканчивается тридцать пятый год деятельности ДСПЦ «Сигнал». Первым «сигнальщиком» далеко за сорок лет! В нашем Центре уже 8 ребят, папы которых были когда-то в «Сигнале».

Кононенко Г. П.: Мои два сына Саша и Володя с 1980 года занимались в ДСПЦ «Сигнал». Теперь школу увлекательной жизни проходят два моих внука Данил и Паша. Это всё так же интересно и полезно. Много изменилось в нашей жизни за 35 лет, но самое главное осталось – походы, игры, плавания, занятия, дружеское общение.

Костюк Алексей: Я «сигнальщик» далёких 80-х! Мои два сына Александр и Михаил были «сигнальщиками». Хотя сейчас они занимаются другими делами, но память о годах, проведённых в Центре, берегут и вспоминают с удовольствием.

*Белозёр В.Н. –«сигнальщик» с 1980 года, волонтер.*



## Компьютеризация

Мы начинаем всеобщую компьютеризацию ДСПЦ «Сигнал» Планируем оборудовать две комнаты, в которых будет всё для познавательных компьютерных игр и для работы с Интернетом. Познавательные игры будут на развитие логики и комбинаторики. Будут, конечно, и игры по футболу и по вождению, развлекательные и на конструирование. Интернет будет использоваться для накопления интересной информации по физике и астрономии, географии

и другим наукам и искусству. Здесь же ребята будут учиться работать с компьютером, создавая видеоролики, фотоальбомы и презентации. Но для этого нужно желание самих ребят, иначе всё утонет в банальных компьютерных «стрелялках» и «мочилках». Интереснейшие фильмы, документальные свидетельства истории, информация о событиях в мире, музыка, картины. Этим можно заинтересоваться и увлечься. Попробуем?

*Юрченко А.О. - руководитель скаутов Сумщины*





## Год света и световых технологий

Световые технологии использовались давно. Начало их масштабного использования совпало с началом 20 века. Именно в 1905 году была опубликована теория относительности А. Эйнштейна. С тех пор природа света и его физические свойства стали использоваться с большим пониманием и



**МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ГОД СВЕТА  
2015**

пользой. Сейчас мы знаем о свете, времени и пространстве достаточно, чтобы создавать новые удивительные устройства. Голограмма привычно используется в современном мире. Лазеры стали орудиями связи, медицинскими инструментами, мощным оружием. Светодиоды, световоды, люминесцентные лампы вышли на уровень промышленного производства. Специальные мероприятия в культурном

обмене людей привлекают их внимание к нужным направлениям развития общества. В июле на Гавайских островах состоялось грандиозное шоу с использованием современных световых технологий. Все желающие смогли оценить достижения и посмотреть в ближайшее будущее человечества.

*Чикирнеев Антон – волонтер, скаут – инструктор.*

## Узнай Европу



Я сдаю нашивку «Евро». Для меня самое удивительное в Европе – это «микространы», которые сохранились до наших времён. Чего стоит информация о княжестве Монако на юге Франции с площадью всего 2 кв.км. и населением 30 тыс. человек! Удивительна страна Андорра на границе Испании и Франции! На площади в 60 кв.км. проживает до 70 тыс. человек. Как такое могло получиться? Почему эти территории стали странами? Скорее всего – это наследство договоров по итогам войн. Их в истории Европы было предостаточно.

*Боголов Богдан, скаут 8 класс.*

## Новички брат и сестра

Такое бывает редко, но к нам пришли заниматься брат и сестра Дима и Диана. Точнее их привела мама и оставила до конца занятий. Брат и сестра взялись за дело решительно. Они стали получать нашивку за нашивкой. Сразу появились варианты лесных имён для новичков - Белка и Лиса. Вскоре выяснилось, что Дима неплохо играет в футбол и это только добавило ему друзей. Насколько хватит этого делового задора? Для скаутов главное определять задание самому себе (ЗСС). Это самая сложная нашивка – работа над собой.

*Бондарь Максим – волонтер, физмат.*



## Компас новичка

В скаутскую организацию готовятся вступить сразу 11 новичков. Семеро из них прошли стажировку в летнем палаточном лагере. Братья Богуловы Павлик, Богдан и Владик, Рябинина Софья занимались в палаточном скаутском лагере и получили по четыре нашивки. Куринной Саша, Сметанин Алёша, Галка Никита строили шалаши, ходили в походы, ночные переходы и пять дней путешествовали на байдарках. Все они торжественно давали присягу новичка у итогового костра в июле. Четверо новичков пришли к скаутам осенью. Хотя

Миша, Конопля Иван, Мирошниченко Дима и Диана стали заниматься совсем недавно, но своими успехами доказали, что очень заинтересованы вступить в организацию. Впервые у нас собирается патруль девочек. Душка Кристина, Кулик Настя, очень обрадовались Софье и Диане, которые добавились в их группу. Для новичков главное направление – присяга на Дне рождения ДСПЦ «Сигнал» в декабре. Для этого необходимо познакомиться с



историей скаутинга, написать заявление и анкету на вступление в организацию, получить разрешение от родителей. Кстати именно их родители заинтересованы в скаутской организации. Они часто принимают участие в походах и мероприятиях ДСПЦ «Сигнал». В этом году прежняя присяга будет только для новичков, которые начинают стажировку. Новая присяга, которая принята НОСУ и приведена в соответствие с международным скаутским содержанием. Для новичков ритуал присяги будет началом интересного скаутского пути, где компасом станут слова скаутского девиза «Будь готов!»

*Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал».*

## Звездное небо декабря 2015 года

Зимнее небо декабря интересно тем, что три планеты выстроились на небе в одну линию. Эту



красоту можно увидеть после полуночи: Юпитер появится первым в 1ч.07 мин по азимуту 84. Потом в 2ч.23 мин по азимуту 93 появится Марс. Красавица Венера присоединится к ним в 3ч.10 мин. По азимуту 98! Вот с этого времени и до восхода Солнца вся троица будет видна во всей красе. Картину дополняет Уран, но его невооружённым глазом видно не будет. Сатурн и Меркурий взойдут в компании с Солнцем в 8ч.20 мин. по азимуту 128. Луна в декабре будет видна на закате и скроется за горизонтом в 21ч.30 мин. по азимуту 242. Зимнее созвездие Орион будет украшать звёздное небо с 21ч. 32 мин. и до самого утра. Это значит, что зима вступает в свои права. Зимнее небо особенно прекрасно, потому, что небо особенно тёмное, а звёзды яркие.



## Итоговая эстафета скаутов



У скаутов есть хорошая поговорка: «Цыпят по осени считают». Это значит, что после летней романтики костров и походов наступают занятия и будни жизни, наполненные не только школой. Не все желающие стать скаутами сохраняют эту цель с наступлением осени. Многие ребята, принимавшие присягу новичка в скаутском лагере, увлеклись другими делами: балными танцами, спортом, компьютерами. Это их выбор. Остаются самые увлечённые и преданные скаутингу ребята. Вот только их и надо считать осенью. Наша итоговая скаутская эстафета «Золотой феникс» проходит ежегодно, и мы определяем сколько скаутов у нас в организации реально и каких личных успехов они достигли. Эстафета начинается с торжественной линейки патрулей, на которой скаутам вручаются маршрутные листы, и ребята отправляются по станциям. На этот раз их было девять индивидуальных и три коллективные (патрульные). Станции оборудованы и украшены скаутской символикой. На каждой из них работают старшие скауты, инструктора и волонтеры. Они проверяют знания и умения скаута по всем специализациям, которые получены в течение года: костры, узлы, морзе, семафорка, морское дело и т.д. Очень быстро в маршрутных листах появляются первые оценки, балы, очки и комментарии. Ребята стараются и вот результаты. Среди каб – скаутов лучшими стали Литовченко Женья и Галка Никита. Малыши старались даже на специализациях, где ещё не проходили подготовку – например на станции «Астрономия». И надо



# «Золотой Феникс»



сказать получили далеко не «халявные» балы. У скаутов на первом месте Литовченко Вадим, Куриной Саша, Курилин Владик, Рябинина Софья. Отличные результаты у Велитченко Андрея и Бесараба Ивана. Самыми популярными станциями были «Европа» и «Морская». Скауты успешно ориентируются в столицах, флагах и странах на нарисованной своими руками карте континента. А в типах парусников разбираются как бывалые моряки! Эстафета закончилась вручением дипломов и грамот. Хочется отметить новичков братьев Богуловых Павла, Вадима и Богдана. Особая благодарность нашим старшим скаутам и волонтерам, которые успешно подготовили и провели все этапы эстафеты. Мне лично понравилось на песенной станции, где мы пели скаутские песни. Так захотелось в палаточный лагерь!



*Душка Кристина, скаут 6 класс.*



## Поход «Осень, до свидания!»

В последний осенний поход мы отправились по правому берегу р. Псёл. По этому маршруту мы ещё никогда не ходили. Выйдя на тропу вдоль реки, мы обнаружили много интересного: хорошие пляжи, строения, трубы, сооружения, землянки, шалаши и т.д. По тропе мы не встретили ни одного человека, в то время как на противоположном берегу народу было много. Мне запомнилась бобровая тропа. Мы специально останавливались и



рассматривали следы, срезанные ветки. Оказывается, бобры их втыкают под водой в дно и зимой ими питаются! Вскоре тропинка стала совсем узкой, и мы углубились в лес. Осень давно навела здесь свои порядки – листва у ног, ни птиц, ни цветов. Мы



даже катались по льду на замерзших лужицах. А новичок Андрей почему – то злобно разбивал лёд ногами... Когда мы обосновались на привале, то мимо нас проплыла, совсем неожиданно, лодка с рыбаками. Последнее воскресенье осени собрало много отдыхающих людей. Но они все были на машинах с собаками, креслами и на другом берегу. На привале мы развели костёр и начали готовить уху. Щуку неделю тому назад поймал и заморозил Устимов Роман. Он ветеран «сигнальщик» и со всей семьёй 2+2 отправился в поход. Ещё с нами был папа Павлика Богулова. Он отличный

костровой! Пока одни готовили уху, другие прыгали на шестах через овраги. Двухметровые шесты, как специально были припасены для нас. Уха получилась отличная, настроение было великолепное. Несколько раз начинал моросить мелкий дождик, но мы только подбрасывали дров и не унывали. Мы прошли вдоль реки, свернули на тропу вдоль притока и вышли к магазину пригорода на улице Тополянский. Кофе, печенье, маршрутка – домой. Мы попрощались с осенью – лето стало ближе!

*Куренной Саши, 7 класс.*



## Учись играть красиво!

Тренировки по футболу проходят регулярно и у нас появились хорошие футболисты. Способности вратарей у Павлова Данила и Назаренко Кирилла, Волкова Игоря. В нападении особенно хороши Велитченко Андрей и Кривохижа Артём, Курилин Владик. Если оценивать остальных ребят, то большие возможности у Беасараба Вани, Волкова Игоря. Значительно выросло мастерство игры у Душки Вадима, Носова Владика. Особенно мне нравится, когда к футболу обращаются наши самые маленькие скауты –



Литовченко Женя, Демченко Дима, Павлов Иван. Нужно почаще играть вместе со старшими ребятами Чикирнеевым Антоном, Бондарем Максимом, которые умело поддерживают игру, незаметно пасуя, выводя к воротам. Хорошо, если к нам добавятся тренера. Например – Козолуп С. А., Павленко К. А. Игра в футбол самая красивая. Миллионы людей собираются любоваться этим коллективным соревнованием грации, ума, сообразительности.

*Маркович Фёдор, скаут 9 класс.*

## Играют самые старшие

Старшие команды ДСПЦ «Сигнал» - это увлечённые футболом 12 юношей, которые часто и успешно выступали на различных турнирах и соревнованиях с самого начала занятий в Центре. В их игре отмечаются высокие скорости, точный пас, интересные комбинации. Особенно следует отметить Чикирнеева Антона и Бондаря Максима, которые показывают хорошую игру. Кончаков Антон и Рева Богдан с детства занимаются футболом и в их игре видно отличную подготовку. Хорошо, что к этим и другим старшим ребятам часто присоединяются наши подростки Душка Вадим, Волков Игорь, Маркович Фёдор. Старшая команда готова к играм на высоком уровне и впереди у ребят интересные футбольные встречи с достойными соперниками. Тренировки и совместные игры – хороший пример здорового образа жизни.

*Козолуп Сергей.*



## Лучшие скауты ноября!

В ноябре 374 посещения занятий, 12 тренировок по футболу. Лидирует великолепная четвёрка Ситало Дима (23), Кривохижа Артём (24), Курилин Вадик (21), Велитченко Андрей (20). Их патруль – победитель! Хорошо занимаются скауты Бесараб Иван (18), Волков Игорь (19), Павлов Данил (18). За месяц получено 8 нашивок. Особенно стараются Хоця Миша, Куренной Саша, которые занимаются регулярно и успешно. У скаутов начались занятия по новым уровням освоения специализаций:



**Курилин Вадим, скаут 7 класс:** Мы учимся принимать азбуку Морзе на слух и

сразу переводить в обычное сообщение - расшифровывать. Это интересно. Ловишь себя на том, что скорость приёма начинает расти. Буквы становятся «узнаваемы». Моя нашивка «Морзе» будет иметь красную окантовку, что означает новый уровень.

**Лютый Антон, скаут 9 класс:** Те, кто получил нашивку «Узлы» начинают новый уровень – узлы для строительства. Существует много узлов, для крепления брёвен, сооружения конструкций типа сторожевых вышек, мостов, кухонных приспособлений. Пока составляем макеты, а потом осваиваем узлы.

У скаутов появляются новые возможности личного роста!

*Ситало Дима, скаут, 8 класс.*

## Осень - именинников пора!

Осень богата на именинников в ДСПЦ «Сигнал», особенно сентябрь: Видюков Вадик



(22), Сметанин Алёша (10), Сидоренко Никита (02). У президента ЮФАС Павленко Константина день рождения 13 сентября, ему 31 год! В октябре родились Лютый Антон (8) и руководитель скаутов Сумщины Юрченко Артём (5) – ему 25 лет! В ноябре дни рождения у Бесараба Ивана (01), Душки Вадима (28) и Литвиненко Дмитрия (04). Поздравляем всех осенних именинников и желаем им здоровья, везения, успехов, верных друзей и исполнения желаний!

<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: [DCsignal@gmail.com](mailto:DCsignal@gmail.com)

**Основатели:**

НГО ДСПЦ «Сигнал»

СумГПУ им. А.С. Макаренко

**Редактор:** Анохин Е.В.

**Верстка:** Юрченко А.А.

**Год основания:** 2004.

**Адрес редакции:** 40002 Украина, г.Сумы

ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52

**Дата выпуска:** ноябрь 2015 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: «Европа-Вектор» (2004г.), «Матра-Кап» (2005г.), **распространяется бесплатно!**